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MATEMATIK> 
 

YhI! t>w ½DWL5IW9b 9 ¢9{¢L¢ >{I¢> 120 MINUTA  

 
 
Mjetet:  lapsi i thƧŜǎƘǘš όƎǊŀŦƛǘύ ŘƘŜ ƎƻƳŀΣ ƭŀǇǎƛ ƪƛƳƛƪΣ ǾŜƎƭŀǘ ƎƧŜƻƳŜǘǊƛƪŜΦ 
tšǊŘƻǊƛƳƛ ƛ ƪŀƭƪǳƭŀǘƻǊƛǘ ƴǳƪ ƭŜƧƻƘŜǘΦ 
 
[ŜȄƻƴƛ ƳŜ ƪǳƧŘŜǎ ǳŘƘšȊƛƳƛƴΦ 
aƻǎ ƛ ǎƘǇŀƭƻǎƴƛ ŦƭŜǘšǘ ŘƘŜ Ƴƻǎ Ŧƛƭƭƻƴƛ ƳŜ ȊƎƧƛŘƘƧŜƴ Ŝ ŘŜǘȅǊŀǾŜ Ǉŀ Ƨǳ ŘƘšƴš ƭŜƧŜ ƳšǎƛƳŘƘšƴšǎƛ 
kujdestar. 
¢Ŝǎǘƛ ǇšǊƳōŀƴ нл ŘŜǘȅǊŀΦ 
GƧŀǘš Ǉǳƴšǎ ƳǳƴŘ ǘš ǎƘŦǊȅǘšȊƻƴƛ ŦƻǊƳǳƭŀǘ ǘš Ŏƛƭŀǘ Ƨŀƴš ŘƘšƴš ƴš ŦŀǉŜǘ п ŘƘŜ рΦ 
aŜ ǘŜǎǘ šǎƘǘš ŘƘšƴš ŜŘƘŜ ƭƛǎǘŀ Ŝ ǇšǊƎƧƛƎƧŜǾŜ ǇšǊ ŘŜǘȅǊŀǘ ƳŜ ȊƎƧŜŘƘƧŜ ǘš ǎƘǳƳšŦƛǎƘǘšΦ >ǎƘǘš Ŝ 
ƴŜǾƻƧǎƘƳŜ ǉš ƴš ǾŜƴŘƛƴ ǇšǊƪŀǘšǎ ƳŜ ƪǳƧŘŜǎ ǘΩƛ ǇšǊǎƘƪǊǳŀƴƛ ǇšǊƎƧƛƎƧŜǘ ǘǳŀƧŀ ǇšǊ у ŘŜǘȅrat e para. 
tǊƛǘŜǘ ǉš ǘŜ ȊƎƧƛŘƘƧŀ Ŝ ŘŜǘȅǊŀǾŜ ǘš ǘƛǇƛǘ ǘš ƘŀǇǳǊ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛ ǇšǊŦǳƴŘƛƳǘŀǊ ǘš ƧŜǘš ƛ ǇšǊŦǘǳŀǊ όǇΦ ǎƘΦ šǎƘǘš 
ōšǊš ǘƘƧŜǎƘǘƛƳƛ ƛ ǘƘȅŜǎŀǾŜΣ ƳōƭŜŘƘƧŀ Ŝ ŀƴšǘŀǊšǾŜ ǘš ƭƭƻƧƛǘ ǘš ƴƧšƧǘšύ ŘƘŜ ǘš ƧŜǘš  Ŝ ǎƘƪǊǳŀǊ ƴƧšǎƛŀ 
ǇšǊƪŀǘšǎŜ Ŝ ƳŀǘƧŜǎ όǘŜ ŘŜǘȅǊŀǘ ƴƎŀ ǎǘereometria). 
 5ŜǘȅǊŀ Řƻ ǘš ǾƭŜǊšǎƻƘŜǘ ƳŜ л Ǉƛƪš ƴšǎŜΥ 

Á šǎƘǘš Ŝ Ǉŀǎŀƪǘš 
Á Ƨŀƴš ǉŀǊƪǳŀǊ Ƴš ǎƘǳƳš ǇšǊƎƧƛƎƧŜ ǘš ƻŦǊǳŀǊŀ 
Á šǎƘǘš Ŝ ǇŀƭŜȄǳŜǎƘƳŜ ŘƘŜ ƴǳƪ šǎƘǘš ǎƘƪǊǳŀǊ ǉŀǊǘš 
Á ȊƎƧƛŘƘƧŀ šǎƘǘš ǎƘƪǊǳŀǊ ƳŜ ƭŀǇǎ ǘš ǘƘƧŜǎƘǘš  

DǊŀŦƛƪšǘΣ ŦƛƎǳǊŀǘ ƎƧŜƻƳŜǘǊƛƪŜ ƳǳƴŘ ǘΩƛ ǾƛȊŀǘƻƴƛ ƳŜ ƭŀǇǎ ǘš ǘƘƧŜǎƘǘšΦ 
bšǎŜ Ǝŀōƻƴƛ ȊƎƧƛŘƘƧŜƴ ǘǳŀƧΣ ǾŜƴŘƻǎƴƛ ƴƧš ǾƛƧš ǘš ƪǊȅǉšȊǳŀǊ Ƴōƛ ǘš ŘƘŜ ȊƎƧƛŘƘŜƴƛ ǇšǊǎšǊƛΦ bšǎŜ ŘŜǘȅǊšƴ Ŝ 

ƪŜƴƛ ȊƎƧƛŘƘǳǊ ƴš Řƛǎŀ ƳšƴȅǊŀΣ ŘǳƘŜǘ ǉš ǎŀƪǘšǎƛǎƘǘ ǘš ǘƘŜƪǎƻƴƛ ȊƎƧƛŘƘƧŜƴ ǉš ŘǳƘŜǘ ǘŀ ǾƭŜǊšǎƻƧš 
ǾƭŜǊšǎǳŜǎƛΦ 
YǳǊ ǘš ǇšǊŦǳƴŘƻƴƛ ƳŜ ȊƎƧƛŘƘƧŜƴ Ŝ ŘŜǘȅǊŀǾŜΣ ƪƻƴǘǊƻƭƭƻƴƛ ŜŘƘŜ ƴƧš ƘŜǊš ǇšǊƎƧƛƎƧŜǘ ǘǳŀƧŀΦ 
Wǳ ŘšǎƘƛǊƻƧƳš ǎǳƪǎŜǎ ǘš ǇƭƻǘšΗ 
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Á Piramida: MBS += ,   HBV Ö=
3

1
 

Á Piramida e cunguar: MBBS ++= 21 ,    )(
3

2211 BBBB
H

V ++=  

 
 

FORMULAT 



 5 
 

R ς ǎƘŜƴƧŀ ǇšǊ ǊǊŜȊŜƴ 

Á Cilindri: )(22 HRRMBS +=+= p ,       HRHBV p2=Ö=  

Á Koni: )( lRRMBS +=+= p ,               HRHBV p2

3

1

3

1
=Ö=   

Á Koni i cunguar : ))(( 21

2

2

2

1 lRRRRS +++=p , )(
3

1 2

221

2

1 RRRRHV ++= p  

Á Sfera: p24RS=  Topi: p3

3

4
RV =  

Á 5ƛǎǘŀƴŎŀ ƴŘšǊƳƧŜǘ Řȅ ǇƛƪŀǾŜΥ 2

12

2

12 )()( yyxxAB -+-=  

Á {ȅǇǊƛƴŀ Ŝ ǘǊŜƪšƴŘšǎƘƛǘΥ = - + - + -1 2 3 2 3 1 3 1 2

1
S x ( y y ) x ( y y ) x ( y y )

2
 

Á YšƴŘƛ ƴŘšǊƳƧŜǘ Řȅ ŘǊŜƧǘšȊŀǾŜΥ 
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YǳǎƘǘƛ ƛ ǇǊŜƪƧŜǎ ǎš ǾƛƧšǎ ǊǊŜǘƘƻǊŜ ƳŜ ǉŜƴŘǊšƴ ƴš ŦƛƭƭƛƳƛƴ Ŝ ǎƛǎǘŜƳƛǘ ƪƻƻǊŘƛƴŀǘƛǾ ŘƘŜ ƴš 
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Á Vargu aritmetik: dnaan )1(1 -+= ,  n
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1. 

2. 

3. 

 

 

/ƛƭšǎ ōŀǎƘƪšǎƛ ǘš ƴǳƳǊŀǾŜ ƛ ǘŀƪƻƴ ǎƘǳƳŀ 3 11+ ? 

 

A. Natyral 

B. ¢š Ǉƭƻǘš  

C. Racional  

D. Irracional 

3 Ǉƛƪš 

 

 

YǳǊ ƴš ǊŜȊǳƭǘŀǘƛƴ Ŝ ƳōƭŜŘƘƧŜǎ  
5 9

6 14
+  ŜƳšǊǳŜǎƛ ȊōšǊǘƘŜƘŜǘ ƴš ǇǊƻŘƘƛƳ ǘš  

   ŀƴšǘŀǊšǾŜ ǘš ǘƘƧŜǎƘǘš, fitohet: 

 

  A.  2 1Ö  

  B.  6 14Ö   

  C.  2 3 7Ö Ö  

  D.  2 3 2 7Ö Ö Ö                                                      3 Ǉƛƪš           

 

 

  

Shprehja 
4 6

3

8 16

2

a a

a

-
 šǎƘǘš ekuivalente me: 

 

  A.    ( )22 1 2a a-  

  B.    ( )42 1 4a a-  

  C.         ( )24 1 2a a-  

  D.    ( )38 1a a-            

3 Ǉƛƪš 

bš ŘŜǘȅǊŀǘ ƴš ǾƛƧƛƳ ǊǊŜǘƘƻƴƛ ǎƘƪǊƻƴƧšƴ ǇŀǊŀ ǇšǘƎƧƛƎƧŜǎ ǎš ǎŀƪǘš. 
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4. 

5. 

6. 

 
 
4ƳƛƳƛ ƛ ǇǊƻŘƘƛƳƛǘ ǎš ǇŀǊƛ šǎƘǘš ulur ǇšǊ 15 %, pastaj œƳƛƳƛ ƛ Ǌƛ ǇšǊǎšǊƛ šǎƘǘš ulur  

      ǇšǊ 20 %Σ ŀǎƘǘǳ ǉš ǇǊƻŘƘƛƳƛ ƪǳǎƘǘƻƴ 204ϵΦ {ŀ ƪŀ ǉŜƴš œƳƛƳƛ i fillestar i  

      prodhimit? 

 
             A.       275,4ϵ 

             B.     280ϵ 

             C.     300 ϵ 

             D.     313,8ϵ                                                                   

 3 Ǉƛƪš 

 
 

 
Cili nga sistemet e ŜƪǳŀŎƛƻƴŜǾŜ ǘš ŘƘšƴŀ ƪŀ ǇŀŦǳƴŘšǎƛǎƘǘ ǎƘǳƳš ȊƎƧƛŘƘƧŜ? 
 

     
A. 

   
3 4 5 0 6 8 9 0x y x y+ - = Ø + - =  

B. 
   

3 4 5 0 9 12 15 0x y x y+ - = Ø + - = 

C. 

   

3 4 5 0 6 8 15 0x y x y+ - = Ø + - = 

D. 
  
3 4 5 0 9 12 10 0x y x y+ - = Ø + - =

 
 

                 
3 Ǉƛƪš 

 
 

bšǎŜ   a dhe b  Ƨŀƴš ȊƎƧƛŘƘƧŜǘ Ŝ ŜƪǳŀŎƛƻƴƛǘ 2 9 0x x m- + =, ǎŀ šǎƘǘš  
a b

a b

Ö

+
? 

A. 
    9

m
 

B. 
    

9

m
 

C. 
 

9

m
-   

D. 
  9

m
-                           3 Ǉƛƪš 
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8. 

7. 

 

Koeficienti i ŘǊŜƧǘƛƳƛǘ ǘš ŘǊŜƧǘšȊšǎ p  ǉš ƪŀƭƻƴ ƴšǇšǊ Ǉƛƪšƴ  ( )4, 3-  šǎƘǘš 
1

3
.  

      Ciƭŀ ƴƎŀ Ǉƛƪŀǘ Ŝ ŘƘšƴŀ ƛ ǘŀƪƻƴ ŘǊŜƧǘšȊšǎ p ? 

 

A. ( )5,1-  

B. ( )3,1-  

C. ( )2,6  

D. ( )1, 4-   

3 Ǉƛƪš 

 
 

 
Cili ƴƎŀ ŜƪǳŀŎƛƻƴŜǘ Ŝ ŘƘšƴš Ŝ ǇšǊǎƘƪǊǳŀƴ ƭŀƪƻǊŜƴ ƴƎŀ ŦƛƎǳǊŀ? 

 
 

    A.       2 2 4 0x y+ - =  

 

    B.       2 24 4x y+ = 

 

    C.       2 24 4x y- = 

 

       D.      2 4 0y x- =  

                                            3 Ǉƛƪš 
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9. 

 
 
 
 

¢ƘƧŜǎƘǘšǎƻƴƛ ǎƘǇǊŜƘƧŜƴ  ( ) ( )( )( )
2 2

1 2 1 1 1a a b b- + - + + +, ǇŀǎǘŀƧ ƭƭƻƎŀǊƛǘƴƛ ǾƭŜǊšƴ Ŝ 

ǎŀƧ ǇšǊ 9,9a= dhe 0,1b= .  

Zgjidhje:                    

2 Ǉƛƪš 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5ŜǘȅǊŀǘ ƴš ǾƛƧƛƳ ǘš ȊƎƧƛŘƘŜƴ ƳŜ ŜŎǳǊƛ. 
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10. 

 

Zgjidhni ekuacioni  
3

3 2

2 1 2
1 .

2 8 2 4

z z

z z z z

-
+ = -

+ + - +
  

Zgjidhje: 
3 Ǉƛƪš 
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11. 

 

Zgjidhni inekuacionin 
2

1
0

3 28x x
<

- -
.  

Zgjidhje: 

     

3 Ǉƛƪš 
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12. 

 
 

tšǊŎŀƪǘƻƴƛ ƪƻƻǊŘƛƴŀǘŀǘ Ŝ ǇƛƪŀǾŜ ƴš ǘš Ŏƛƭŀǘ ƎǊŀŦƛƪšǘ Ŝ ŦǳƴƪǎƛƻƴŜǾŜ () 2 1f x x= -
 

   
  dhe () 1g x x= + priten.  

     Zgjidhje: 
3 Ǉƛƪš 
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13. 
 
aŜ ŜƪǎǇŜǊƛƳŜƴǘ šǎƘǘš ǇšǊŎƧŜƭƭš ǎƘǇŜƧǘšǎƛŀ Ŝ ǎƘǳƳšȊƛƳƛǘ š ōŀƪǘŜǊŜǾŜΦ >ǎƘǘš 

ǎƘšƴǳŀǊ ǊǊƛǘƧŜ ŜƪǎǇƻƴŜƴŎƛŀƭŜΦ bƧš ǇƧŜǎš Ŝ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛǘ šǎƘǘš ŘƘšƴš ƴš ǘŀōŜƭšƴ Ŝ  

    ƳšǇƻǎƘǘƳŜΦ  

 

x  ς  ƪƻƘŀ ƴš Ƴƛƴǳǘŀ  1 3 5 

y  ς numri i baktereve  3 27 243 

 

 

a) {ƘƪǊǳŀƴƛ Ŧǳƴƪǎƛƻƴƛƴ ƳŜ ǘš Ŏƛƭƛƴ šǎƘǘš ǇšǊŎŀƪǘǳŀǊ ǎƘǇŜƧǘšǎƛŀ Ŝ ǎƘǳƳšȊƛƳƛǘ ǘš 

baktereve .  

м Ǉƛƪš 
 

b) bš ōŀȊš ǘš ŘƘšƴŀǾŜ ƴƎŀ ǘŀōŜƭŀΣ ƭƭƻƎŀǊƛǘƴƛ ǎŜ ǎŀ Řƻ ǘš Ƨetš ƴǳƳǊƛ ƛ ōŀƪǘŜǊŜǾŜ Ǉŀǎ у 

minutave. 
м Ǉƛƪš 

 

Zgjidhje:  
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14. 
 

Llogaritni  ( ) 1 log 25
2 7log log 49 5

+
+ . 

  

Zgjidhje: 
3 Ǉƛƪš 
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15. 

 

¢ƘƧŜǎƘǘšǎƻƴƛ ǎƘǇǊŜƘƧŜƴ 
sin sin

1 sin 1 sin

a a

a a
-

+ -
.  

 
Zgjidhje: 

2 pikš 
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16. 
 
[ƭƻƎŀǊƛǘƴƛ ǎƛǇšǊŦŀǉŜƴ Ŝ ǇƛǊŀƳƛŘšǎ ǉš ǇšǊ ōŀȊš ƪŀ ƪŀǘǊƻǊƛƴΣ ƪǳǊǎŜ ǇƧŜǎšǘ  ŀƴšǎƻǊŜ ǘš  

   ǎŀƧ Ƨŀƴš ǘǊŜƪšƴŘšǎƘŀ ōŀǊŀōǊƛƴƧšǎΦ wǊŜȊƧŀ Ŝ ǊǊŜǘƘƛǘ š ƧŀǎƘǘŀǎƘƪǊǳŀǊ ǊǊŜǘƘ ƪŀǘǊƻǊƛǘ  

   šǎƘǘš 2 .   

               ±šǊŜƧǘƧŜΥ aŜ ȊƎƧƛŘƘƧŜ šshtš e domosdoshme qš tš vizatoni edhe skica e cila i  

               pšrgjigjet  teƪǎǘƛǘ ǘš ŘŜǘȅǊšǎΦ 

         

Zgjidhje: 
о Ǉƛƪš 

 

 

 

 

 

 

.
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17. 

 
 

bš ǾƛȊŀǘƛƳ šǎƘǘš ǘǊŀǇŜȊƛ ōŀǊŀƪǊŀƘšǎ ǘŜƪ ƛ Ŏƛƭƛ ōŀȊŀǘ Ƨŀƴš 12cm  dhe 4cm, kurse  

      ƪǊŀƘšǘ ƪŀƴš ƎƧŀǘšǎƛƴš 5cm. Llogaritnix . 

 

 
Zgjidhje: 

2 Ǉƛƪš 
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18. 

 
 

[Ŝ ǘš ƧŜƴš Ǉƛƪŀǘ ( )3,3A - , ( )2, 4B - -  dhe  ( )2,0C  koorŘƛƴŀǘŀǘ Ŝ ƪǳƭƳŜǾŜ ǘš  

  ǘǊŜƪšƴŘšǎƘƛǘ  ABC. 

 

a) bš ǎƛǎǘŜƳƛƴ Ŝ ŘƘšƴš ƪƻƻǊŘƛƴŀǘƛǾ  ǾƛȊŀǘƻƴƛ ǘǊŜƪšƴŘšǎƘƛƴ ABC.  
м Ǉƛƪš 

b) bšǎŜ Ǉƛƪŀǘ M  dhe NΣ Ƨŀƴš ƳŜǎƻǊŜǘ Ŝ ǎŜƎƳŜƴǘŜǾŜ  BC dheACme ršnd, 

llogaritni koordinatat e tyre.  
м Ǉƛƪš 

c) tšǊǎŜ šǎƘǘšMN AB?  

м Ǉƛƪš 

d) tšǊŎŀƪǘƻƴƛ ƎƧŀǘšǎƛƴš Ŝ ōǊƛƴƧšǎ AB.  
м Ǉƛƪš 

Zgjidhje: 
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19. 

 

  
!ƴštari i ǇŀǊš ƛ ǾŀǊƎǳǘ ŀǊƛǘƳŜǘƛƪƻǊ šǎƘǘš ς млΣ ƪǳǊǎŜ ŀƴšǘŀǊƛ ƛ ŘƘƧŜǘš šǎƘǘš мтΦ 
tšǊŎŀƪǘƻƴƛ dallimin (diferencimin) dhe ǎƘǳƳšƴ Ŝ ŘƘƧŜǘš ŀƴšǘŀǊšǾŜ ǘš ǇŀǊš ǘš ŀǘƛƧ  

       vargu.  

Zgjidhje: 

3 Ǉƛƪš 
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20. 

 

tšǊŎŀƪǘƻƴƛ ȊŜǊƻǘ Ŝ ŘŜǊƛǾŀǘƛǘ ǘš ǇŀǊš ǘš Ŧǳƴƪǎƛƻƴƛǘ  ()
2 1x x

f x
x

+ +
=  .  

Zgjidhje: 
3 Ǉƛƪš 
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